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„Wer einmal im Himmel ist, kommt da nicht wieder raus.“ 

Kinderzitate über Religion, Kirche, Glauben und ewiges Leben

In fröhlichem Himmelblau kommt das neue Buch des Kindermund Verlags daher: Genau richtig zum Auflockern angespannter Diskussionen über den Papstbesuch Ende September. Auf 144 Seiten erklären Kinder ihre Sicht auf Glauben, Kirche, Tod und ewiges Leben. Denn gerade die Kleinen stellen sich und uns die großen Fragen: „Kann das Herz von Gott auch stehen bleiben?“ „Als er die Menschen erschaffen hat, wo hat Gott das viele Fleisch her gehabt?“ und „Gibt es den Osterhasen wirklich, oder wird der nur von Jesus gespielt?“

Die Kinderzitate werden aus erwachsener Sicht ergänzt: In fünf Beiträgen erklären Theologinnen und Pfarrer, wie sie die Wahrheit aus Kindermund im kirchlichen Alltag erleben. Und weil ein Buch ohne Bilder nur halb so unterhaltsam ist, haben 10 Illustratorinnen (Kimberley Hoffman, Eugenia Rueben, Joanna Hegemann u.a.), aus ganz Deutschland ihre Sichtweise in 23 Zeichnungen umgesetzt.

Von jedem verkauften „himmlischen“ Buch spendet der Verlag 1 Euro an die Stiftung „Hänsel und Gretel – damit Kinder nicht verloren gehen“. Die Stiftung engagiert sich in zahlreichen Projekten dafür, das Kinderbewusstsein in der Gesellschaft zu prägen. Eines der bekanntesten sind die „Kinder-Notinseln“, die Zufluchtsorte im Alltag bieten; ganz egal wie groß die Sorgen sind. 

Das Buch "Wer einmal im Himmel ist, kommt da nicht wieder raus - Himmlischer Kindermund" ist auf der Homepage www.kindermund-verlag.de und über den Buchhandel zu beziehen. Das Buch (ISBN 978-3-9813766-4-7) hat 144 Seiten und kostet 12,95 EUR

Hier ein paar Zitate aus dem Buch: 

Als ich meinem achtjährigen Sohn erkläre, dass Nonnen mit Jesus verheiratet sind und darum einen Ring am Finger tragen, fragt er prompt: »Und wie viele Ringe hat Jesus?«

Am Strand. Leon (3) zeigt Papa aufgeregt eine tote Möwe, die am Wasser liegt: »Papa, was ist mit dem Vogel?« Papa: »Die Möwe ist gestorben und in den Himmel gekommen.« Leon: »Und Gott hat sie wieder runtergeworfen?«

Heinrich (5) schaut eine ganze Zeit zum rot leuchtenden Himmel hoch. Dann sagt er fröhlich: »Guck mal Mama, Oma und Opa feiern ein Fest!«

Lea (6) sieht, wie unser Pfarrer die Kirche zuschließt und kommentiert: »Das ist der Hausmeister vom lieben Gott.«

Über den Verlag

Kind + Buch = Kinderbuch? Nein! Bei uns im Kindermund Verlag haben wir den Spieß umgedreht: Wir machen Bücher von Kleinen für Große. Bei uns haben die Kinder das Sagen und wir Erwachsene dürfen die Bücher lesen und anschauen.

Dabei ist uns wichtig, dass wir nicht nur über die Aussagen der kleinen Sprücheklopfer schmunzeln, sondern die Wahrheit hinter den Wortspielen entdecken. Denn Kinder haben einen ganz besonderen Blick auf die Welt.

Wie wir auf diese Idee gekommen sind?

Schon als ihre eigenen Kinder noch klein waren, notierte die Erzieherin Heike Kern deren lustige Aussprüche. Und auch im Kindergarten gab es täglich Zitate zu sammeln. Als Tochter Christine endgültig dem Sprüchealter entwachsen

und Grafik-Designerin geworden war, hatten sie gemeinsam die Idee, aus der Sammlung ein kleines Buch zu machen. Dass irgendwann daraus ein eigener Verlag werden würde, hat sich Heike Kern nie träumen lassen. Umso mehr genießen

Mutter und Tochter jetzt die Teamarbeit.
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"Himmlischer Kindermund" in himmlischem Blau. Wenn die Kleinen große Fragen stellen, kommt viel Komisches, aber ebenso oft Anrührendes dabei heraus.

