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Pressemitteilung

Mama ist ein Prachtgaul

Kindermund.de feiert Geburtstag – mit einem Buch für die tollste Frau der Welt

Wenn es zum Essen planierte Schnitzel gibt und Callboys in den Sonnenuntergang reiten, können Heike und Christine Kern nicht weit sein. Das Mutter-Tochter-Gespann vom südbadischen Kaiserstuhl sammelt leidenschaftlich Sprüche und Anekdoten von Kindern. Ihre Internetseite kindermund.de feiert jetzt im Mai 10jährigen Geburtstag.

Aus diesem Anlass haben sich die beiden Frauen etwas Besonderes einfallen lassen: »Mama ist ein Prachtgaul.«, ein Büchlein mit den originellsten Komplimenten für »die tollste Frau der Welt«. Zusammengestellt aus den über 5000 Beiträgen der Website ist es jetzt zum Preis von 4,99 Euro druckfrisch in den Handel gekommen. 

Ein Kompliment aus Kindermund klingt nicht unbedingt schmeichelhaft, aber es kommt immer von Herzen. So sagt der fünfjährige Ueli bewundernd zu seiner Mutter: »Mami, hast du schöne Haare,« und fügt nach einer Pause hinzu, »wie Stroh!« Und Jan-Eric schenkt seiner Mama einen Glücksstein »Damit du nie vergisst, wie lieb du mich hast!«

Weil ein Buch ohne Bilder nur halb so lustig ist, hat der Verlag zu einem Malwettbewerb für Kinder aufgerufen. »Malt uns ein Bild von eurer Mama!« hieß es in der Ausschreibung. »Wir haben kunterbunte Bilder bekommen, nicht nur von Mamas als Prachtgaul, auch von Fußballerinnen, Großfamilien, Kopffüßlern oder Königinnen.« erzählt Christine Kern. »Die Auswahl ist uns nicht leicht gefallen und wir bedanken uns herzlich bei allen kleinen Künstlern.« 

Wie kommt man dazu, jahrelang Kindersprüche zu sammeln und zu veröffentlichen? Die Erzieherin Heike Kern (72) notierte schon als junge Mutter die Aussprüche ihrer beiden Kinder. Auch im Berufsalltag setzte sie diese Gewohnheit fort. Zum Ruhestand im Jahr 2001 veröffentlichte sie die komplette Sammlung als kleines Buch. Illustriert von Tochter Christine (47) wurde es ein so durchschlagender Erfolg, dass schnell klar war: »Diese Idee müssen wir weiter verfolgen«. 

»Wir dachten: Wenn wir Sprüche gesammelt haben, dann haben das bestimmt auch andere getan. Warum nicht eine Internetseite ins Leben rufen, auf der jeder eigene Sprüche veröffentlichen kann«, erklärt Christine Kern, die als Designerin gleich das nötige Knowhow mitbrachte, um das Projekt professionell umzusetzen. Richtig vermutet, denn Kindermund.de ist mittlerweile die größte deutschsprachige Kindersprüchesammlung im World-Wide-Web.

Nicht nur kindermund.de hat Kreise gezogen, Mutter und Tochter Kern haben inzwischen acht weitere Bücher herausgegeben, seit 2010 im eigenen Verlag, dem »Kindermund Verlag«. Für die Nummer neun, »Mama ist ein Prachtgaul.« (ISBN 978-3-9813766-6-1), hat noch ein weiteres Familienmitglied mitgewirkt. Enkeltochter Lisan (7) hat das reich geschmückte Pferd auf dem Cover gemalt.

Die Top 5 Mama-Sprüche von Kindermund.de


· Jörg (3) betrachtet mich ganz genau. Nach einer Weile kommt dann: 
»Besonders schön bist du ja nicht ... aber für uns reichts!«

· Nach einer Auseinandersetzung eröffne ich meiner Tochter (5), dass sie heute zur Strafe Fernsehverbot hat. Wütend und weinend läuft sie in ihr Zimmer. 
Bevor sie die Türe zuknallt, ruft sie noch: »Mama, du bist gefeuert!«

· Pablo (7): »Du Mama ...« Mama: »Ja?« »Hast du es eigentlich gelernt, eine Mama zu sein – damit du das aushalten kannst?« 

· Eine Freundin erzählt, dass sie jetzt Tagesmutter ist. Lea (6) fragt mich 
anschließend besorgt: »Mama, du bist aber auch weiterhin nachts Mutter, 
oder?«

· Meine berufstätige Freundin fragt unsere Tochter Lena (4): »Wer ist denn die beste Mama von der Welt?« Worauf Lena ohne zu zögern antwortet: »Papa!«
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